
 
 COPIA 
 

 

 

C O M U N E  D I  B O V O L O N E 
 

Provincia di Verona 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 Deliberazione n. 37 
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OGGETTO  

 
SURROGAZIONE CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO. PROVVEDIMENTI DI 

LEGGE. 

 

 

 

L’anno  duemilaundici addi’  sette del mese di novembre (07-11-2011) alle ore 18:00 nella sala 

delle adunanze consigliari, premesse le formalità di legge, si e’ riunito in seduta Pubblica di Prima 

convocazione il CONSIGLIO COMUNALE. 

 . 

 

MIRANDOLA EMILIETTO A CASAGRANDE CLAUDIO A 

TURRINI COSTANTINO P CORTIANA NADIA P 

FAKES BOULOS P VIVAN ROBERTO P 

BERNARDINI FLORINDO P POZZANI ORFEO P 

BURATTO ENZO P PASINI ANGIOLINA P 

GIOSO FABIO A ZORZELLA ANDREA 

GUIDO 

A 

MELA GIUSEPPE P CUNICO AGOSTINO A 

BISSOLI ADRIANO P BERTOLINI GIANNI P 

CAVALLARO GIULIANA P   

 
Assessore Esterno 

 

VICENTINI TIZIANO  A 

  

Assiste all’adunanza il SEGRETARIO GENERALE, CLEMENTE MARGHERITA. 

 

Constatato legale il numero degli intervenuti il Signor BURATTO ENZO, nella sua qualità di 

Vicesindaco assume la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita l’adunanza a discutere e 

deliberare sull’OGGETTO SOPRAINDICATO, il cui testo e’ riportato nel foglio allegato  
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PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 

DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

____________________________________________________________ 
 

Oggetto: SURROGAZIONE CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO. 
PROVVEDIMENTI DI LEGGE. 

 

 

 

Parere: favorevole 

 

 

Addì, lì 04-11-2011 

 

 

 

       IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO  

      

 F.to MENATO MONICA  
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Il Segretario Generale procede all’appello  dal quale risultano assenti: il Sindaco  Mirandola Emilietto 

(giustificato) ed i Consiglieri: Gioso, Casagrande, Cunico (giustificato). E’ assente l’Assessore esterno 

Vicentini.  

 

  Il Vice Sindaco Enzo Buratto, assume pertanto  la presidenza. Lo stesso dopo aver preliminarmente 

salutato il pubblico presente in aula, i consiglieri e coloro che sono collegati via web, ricorda della 

consegna dei cartellini per la corretta registrazione delle uscite e che i verbali verranno redatti in sunto.  

  

Procede quindi alla nomina  degli scrutatori ricognitori di voto:  Vivan e Cavallaro (per la maggioranza) 

e Pasini (per la minoranza).  

 

Prosegue con il punto iscritto  all’o.d.g. ricordando che: 

- il Sig. Andrea Guido Zorzella in data 28/10/2011  ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di 

Consigliere Comunale; 

- ai  sensi dell’art. 38 del D. Lgs n. 267/2000 il Consiglio deve procedere entro e non oltre 10 giorni 

alla surrogazione; 

- dal verbale dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni redatto in data 17 maggio 2011 relativo alle 

elezioni amministrative 15 e 16 maggio 2011 il primo dei non eletti nella lista avente contrassegno n. 

1 “Pozzani Sindaco” risulta il Sig.- Pieropan Giuliano;  

 

Informa che il Consiglio deve esaminare le condizioni di ineleggibilità e incompatibilità alla carica di 

Consigliere Comunale del Sig. Pieropan Giuliano al fine di deliberare la sua convalida; 

 

Invita i Consiglieri a sollevare eventuali cause qualora ne fossero a conoscenza. 

 

Entra il Consigliere Casagrande= presenti n. 13 componenti. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Preso atto: 

- del verbale dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni redatto in data 17 maggio 2011 ai sensi del 

T.U. n. 570/1960, contenente la proclamazione dei risultati dell’elezione diretta del Sindaco e del 

Consiglio Comunale –elezioni amministrative 15 e 16 maggio 2011-; 

- della deliberazione consiliare n. 4 del 31/5/2011, esecutiva, di convalida del Sindaco e dei 

Consiglieri Comunali alla rispettive cariche; 

 

Dato atto che il Sig. Andrea Guido Zorzella nella seduta consiliare in data 28 ottobre 2011  ha rassegnato le 

dimissioni dalla carica Consigliere Comunale e che tali dimissioni sono state assunte al protocollo del 

Comune al  n. 18028 in data 28/10/2011; 

 

Ritenuto pertanto necessario  procedere alla surrogazione del Consigliere dimissionario  al fine di poter 

assegnare  il seggio resosi vacante;  

 

Accertato che: 

- nella lista n. 1 avente contrassegno “Pozzani Sindaco”,  il primo disponibile dei candidati  non eletti 

risulta essere il Sig. Giuliano Pieropan; 

- che con nota prot. n. 18054 un data 31 ottobre 2011  lo stesso è stato invitato a rimuovere eventuali 

cause di ineleggibilità ed incompatibilità; 

 

 

Dato atto che prima di procedere alla convalida alla carica di  Consigliere, il C.C. deve  accertare l’eventuale 

sussistenza di una delle cause di ineleggibilità o di incompatibilità previste dal Capo II, Titolo III del T.U. n. 

267/2000 e s.m.i.; 

 

Visto il D. Lgs. n., 267/2000;  
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Visto lo Statuto Comunale; 

 

Tenuto  presente il parere in ordine alla sola regolarità tecnica  di cui all’art. 49 comma 1 del D. Lgs n. 

267/2000 e s.m.i.; 

 

Udita l’illustrazione dell’argomento da parte del ViceSindaco;  

 

Dato atto che non sono state sollevate  cause ostative;  

 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano su n. 13 componenti presenti e votanti; 

 

Udita la proclamazione dell’esito della votazione;  

 

D E L I B E R A 

 

Per quanto in premessa: 

 

1. Di dare atto che, ai sensi dell’art. 45 comma 1 del D. Lgs n. 267/2000, il seggio resosi vacante a 

seguito delle dimissioni  dalla carica di Consigliere Comunale del Sig. Andrea Guido Zorzella, 

giusta nota prot 18028 in data 28/10/2011,   viene attribuito al primo disponibile  dei non eletti della 

lista n. 1 “Pozzani Sindaco”, Sig. Giuliano Pieropan. 

 

2. di convalidare ad ogni effetto di legge  il Sig. Giuliano Pieropan  nella carica di Consigliere 

Comunale, dando atto che per lo stesso non risultano sussistere cause di ineleggibilità ed 

incompatibilità.  

 

 
Inoltre, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano su n. 13 componenti presenti e votanti  

 

Udita la proclamazione dell’esito della votazione;  

 

D E L I B E R A 

 

di rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma del D.Lgs 

n. 267/2000, al fine di poter procedere agli adempimenti previsti per legge.  

 

*** 

 

 

      
Il Vice Sindaco a nome dell’Amministrazione augura al  neo Consigliere Giuliano Pieropan una fattiva e 

proficua collaborazione. Invita lo stesso, presente tra il pubblico,  ad entrare  per  un saluto. 

 

 

Il Consigliere Giuliano Pieropan saluta e ringrazia dell’accoglienza ricevuta:  fa presente che  non si sarebbe 

mai aspettato di sedere tra i banchi del Consiglio in quanto la sua compagine politica  era già al completo, si 

lavorava unitariamente con il gruppo senza sorta di problemi. Ricorda che la sua sostituzione avviene 

conseguentemente alle dimissioni rassegnate dall’amico Andrea Zorzella. Ringrazia i compagni di viaggio  i 

Consiglieri Pozzani, Pasini e Cunico per avergli dato la possibilità di affiancarli in questa avventura. 

Ringrazia tutto il  Consiglio augurandosi di poter  dare il suo contributo per il bene del paese.  Ringrazia le 

persone che all’epoca delle elezioni hanno avuto fiducia in lui, votandolo. Spera di non deluderli nella nuova 

veste di consigliere comunale.  
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Pozzani Orfeo (capogruppo lista “Pozzani Sindaco”) rivolge nuovamente un saluto a Zorzella ringraziandolo 

per il contributo apportato alla squadra. Si augura che lo stesso possa continuare ad offrirlo,   dall’esterno. 

Confida nell’apporto  del Consigliere Pieropan che possiede tante risorse e che darà certamente un bel 

contributo per rispondere  ai bisogni dei cittadini. 

        

        Entra l’assessore esterno Tiziano Vicentini. 

 

Bertolini Gianni (Movimento 5 Stelle Beppegrillo.it) si dichiara pronto a collaborare con una persona che si 

è resa disponibile. Ciò  al di là della connotazione politica.  

Chiede, infine,  ai rappresentanti dell’Amministrazione di fermarsi una volta terminato il  Consiglio 

Comunale per rispondere alle domande di alcuni cittadini presenti questa sera tra il pubblico.  

  

 

Entra il Consigliere Fabio Gioso= presenti n. 14 

componenti più l’assessore esterno. 

 

Turrini Costantino (capogruppo lista “Emilietto Mirandola –Sindaco”) si unisce agli auguri di buon lavoro 

già formulati dal ViceSindaco e dagli altri  consiglieri. Rileva come il confronto positivo sia determinante 

per proseguire bene  nei lavori all’interno della conferenza dei capigruppo. Ritiene, quindi, che  un  rapporto 

disteso, il dialogo,  il confronto serio e serrato  siano elementi con i quali si possono ottenere risultati 

importanti che vanno a favore sia della maggioranza che della minoranza. Ciò per il bene del paese che, in 

questo momento, si trova in una situazione difficile.  

Conclusivamente rivolge un appello informando che il gruppo dei Vigili del Fuoco Volontari sta 

raccogliendo generi non deperibili da inviare alle popolazioni interessate dalla devastante alluvione dei scorsi 

giorni che ha colpito vari  paesi  ricordando che la  regione più interessata dall’evento è la Liguria. Fa 

presente che la raccolta  proseguirà per tutta la settimana fino al sabato successivo e la consegna potrà essere 

fatta presso il Comando Polizia Locale nei giorni ed orari d’ufficio e presso la sede del distaccamento dei 

Vigili del Fuoco Volontari (ex deposito stazione) facendo riferimento al Sig. Gianluca Saggioro del quale 

fornisce il numero di cellulare. Invita nuovamente tutta la cittadinanza a rispondere al suo accorato appello 

per dare un segno tangibile della vicinanza di Bovolone ai paesi liguri gravemente colpiti. Informa che la 

situazione per la zona veronese è al momento tranquilla e costantemente monitorata. Il Prefetto non ha 

inviato, ad oggi, segnalazioni, anche se Protezione Civile ed il Gruppo Isolano dell’A.N.A., sono allertati. 

Ribadisce che non vi sono gravi criticità.  

 

Il Vice Sindaco ringrazia quindi il Consigliere Turrini per il nobile intervento.  Sono le ore 18,15 essendo 

esaurita la trattazione dei punti all’o.d.g. scioglie l’assemblea ricordando che il Consiglio tornerà a riunirsi 

entro la fine del mese per l’assestamento di bilancio. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

 F.to BURATTO ENZO F.to CLEMENTE MARGHERITA 

 

 

 

 

 

 

Pubblicazione N° 801 

 

Copia della presente deliberazione, e’ in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio per la durata di 15 

giorni da oggi. 

 

 

Bovolone, lì 14-11-2011 IL RESPONSABILE UFFICIO SEGRETERIA 

 F.to MENATO MONICA 

 

 

 

 

 

 

 

 

Visti gli atti d’ufficio si attesta che la presente deliberazione: 

 

 

E’ divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 3° D. Lgs. n.267/2000 il 24-11-2011 

 

 

Bovolone, li’ 25-11-2011 IL SEGRETARIO GENERALE 

 F.to CLEMENTE MARGHERITA 

 

 

 

 

 


